

苹果多款热门APP 感染病毒

受影响用户超1亿 个人信息或泄露

一向号称最安全的苹果iOS最近也不安全了。近日,多款知名社交、地图、出行APP的iPhone版被曝出有“恶意代码”,腾讯发布报告称受影响用户可能超过1亿。记者多方采访了解到,本次事件“源头”叫Xcode,受恶意代码影响,由这款工具开发的iOS版APP以及MacOS的程序都会被影响,都存在泄露个人隐私的危险。



事件主角 Xcode

非苹果官方版本的Xcode被植入恶意代码

本次事件的主角是Xcode,iPhone上的APP和Mac上跑的程序很多是用Xcode写出来的。除了苹果公司的官方版本,还有一些非官方版本的Xcode。在下载速度和方便性上,非官方版本有一定优势,因此很多国内开发者也乐于使用。但是,这次引发问题的正是这些非官方版本的Xcode。

对于本次安全事件,最权威的发布来自国家级网络安全应急机构——国家互联网应急中心(CNCERT)。14日,CNCERT发布《关于使用非苹果官方Xcode存在植入恶意代码情况的预警通报》中提到:“开发者使用非苹果公司官方渠道的Xcode工具开发苹果应用程序(苹果APP)时,会向正常的苹果APP中植入恶意代码。被植入恶意程序的苹果APP可以在App Store正常下载并安装使用。该恶意代码具有信息窃取行为,并具有进行恶意远程控制的功能。”

这意味着,只要用这款工具开发的苹果APP,都有泄露个人隐私的可能。虽然没有确定问题的严重性,但是CNCERT的建议非常明确——“相关开发者或互联网企业,在开发苹果APP过程中,切勿使用非苹果官方渠道的Xcode工具”。

19日上午,一个个头矮小、面戴口罩的男子戴着手铐,被两名警察押出杭州萧山国际机场。他就是重大经济犯罪嫌疑人,原浙江中港集团总裁丁庆平,刚从西班牙被引渡回国。这是中国警方首次成功从西班牙引渡经济犯罪嫌疑人。提到丁庆平,特别是在金华,许多人还记忆犹新。“这个人经验丰富,可以拍一部电视剧了。”浙江省公安厅刑侦总队张警官说。



原浙江中港集团总裁丁庆平被押解回国

中招APP 76款热门应用

不乏大公司知名应用,受影响用户超1亿

记者了解到,多款知名音乐、出行APP均由该代码写作。“腾讯安全应急响应中心”19日发布报告称:“我们发现App Store下载量最高的5000个APP中有76款APP被Xcode Ghost感染,其中不乏大公司的知名应用,也有不少金融类应用,还有诸多民生类应用。根据保守估计,受这次事件

影响的用户数超过1亿。”“360安全播报平台”19日上午通报称,360安全团队“扫描了14.5万多个APP,共发现344款APP感染Xcode Ghost木马,其中不乏……用户量很广的APP,涉及互联网、金融、铁路航空、游戏等领域”,“目前已知漏洞会收集用户信息以及模仿 iCloud 登录界

用户怎么办? 做病毒检测

一些安全企业已推出了相关安全检测产品

对于可能受影响的企业或者用户,这时能做些什么?记者多方了解到,目前一些安全企业已推出了相关安全检测产品。其中,知名安全公司“启明星辰积极防御实验室”推出了企业级检测软件,盘古团队推出了面向个人用户的Xcode病毒检测APP。

综合来看,以往安全事件多是某APP的个体事件,但本次安全事件则算得上系统性事件。对此,安言咨询总经理张耀疆认为:“这起事件反映了一种潜在风险,即在用户甚至开发商不知晓的情况下,也有泄露所有个人信息的可

能性。即使这次解决了,开发者也很难保证下次不出现类似问题,因为这不是一家能解决的问题,而是整个移动开发链条上的问题。”

“这次事件给整个业界提了个醒,开发及编译工具应该是需要‘重兵’把守的‘城门’。”资深安全专家林正隆表示。

对于本次事件的后续影响,启明星辰副总裁欧阳梅雯告诉记者,“目前手机APP创业非常热,大部分公司为了赶进度,很多规则就模糊了。即使在安全实力很强的企业,业务部门也可能不太注

重安全,抢着就把APP上线了。但一旦出现安全问题,不仅会对企业品牌产生负面影响,而且中招软件的卸载率也会很高。”对此,张耀疆、欧阳梅雯建议,众多开发商提供的东西良莠不齐,很多中小企业不具备软件自检的能力,这类软件在市场上流转就隐藏很大风险。因此,有关部门应该建立一个不依赖任何企业的安全控制机制,把这些应用管起来。此外,尽管本次事件影响巨大,却似乎没有任何人将为此负责,这也再次凸显个人信息保护立法立规的重要性。 据新华社

曾拍性爱视频敲诈众情人 中港前总裁被引渡回国

“精心”安排员工海南旅游 他却带着老婆携巨款跑路

丁庆平早年从干工程起家,曾承揽了金华市政府办公大楼的装修工程,后来在金华市拿到了一块土地,从此步入房产开发领域。此后,丁在义乌、杭州、宁波等地都开发过地产项目。警方资料显示,2007至2008年间,丁多次实施非法吸收公众存款、洗钱、贷款诈骗、合同诈骗、敲诈勒索等行为,涉案金额高达2亿元。

2008年9月28日,浙江中港集团的总裁丁庆平突然失联了,中港集团的员工却被蒙在鼓里,此时,员工们正在距离浙江1000多公里的海南旅游。而这次的旅游,正是丁总裁“精心”安排的。员工们事后回想,在临上飞机的那一刻,丁突然说还有一点事要办,要晚一点乘坐下一班飞机和员工们会合。

可谁也没想到,他在机场和妻子厉某卷巨款潜逃出境,留下了超过2亿的债务和烂尾楼盘。他带着家人踏上北美大陆,逃往加拿大,后辗转至西班牙。丁出逃的消息震惊了整个浙江房地产业。

在加拿大生活困难 他敲诈勒索曾经的女人们

丁庆平为啥会债台高筑?是因为资不抵债。据丁的员工回忆,丁曾以公司名义向民间借贷的资金约9000多万元,而他的银行贷款高达2亿元。

在加拿大,丁庆平以投资方式办理了移民,由于当初有钱,从办理枫叶卡开始,最后加入了加拿大籍。但随后,丁的钱慢慢用完,因没有什么收入,生活出现了问题。

记者注意到,丁庆平涉及的罪名中有一项为敲诈勒索。这正是他在加拿大生活困难之时犯下的。

和许多犯事的老板一样,丁庆平当红时身边围着一群美女。在加拿大缺钱时,丁便把她们其中的一些约到香港等地,发生关系后,偷录下视频,进行敲诈,索要钱财。

由于丁的身份特殊,且加入了加拿大籍,整个抓捕异常艰难。2011年10月,公安部对丁庆平发布国际刑警组织红色通报;去年12月,警方通过国际警务合作提供了丁庆平的信息,西班牙警方就是根据这些信息,成功抓到了他。

今年9月,西班牙宪法法院审判决定将丁引渡回中国。公安部“猎狐2015”行动办随后派出工作组,赴西班牙办理引渡手续,经15个多小时飞行,将他押回杭州。

丁庆平很不配合,“到达机场时,丁突然装病晕倒,怎么叫他都不应。折腾一阵后,他还是无奈被带上了飞机,一上飞机就恢复正常了。” 据《钱江晚报》

山东强拆事件火因查明 系张纪民自身行为所致

山东省临沂市“平邑9·14”事件调查处置工作组20日发布消息称,平邑县地方镇后东固村农民张纪民在家中被烧身亡事件,排除他人人为纵火,火灾系张纪民自身行为所致。

据“平邑9·14”事件调查处置工作组介绍,经临沂市、平邑县两级公安机关、消防部门连续5天不间断调查,走访现场群众及知情者130余人,在山东省刑侦和消防专家组具体指导下,提取有关物证送权威部门鉴定,综合勘查检验、尸体检验、物证检验、审查询问、走访调查等工作,“9·14”事件由平邑县地方镇东固社区强拆引发,排除他人人为纵火,火灾系张纪民自身行为所致。

9月14日,山东临沂市平邑县地方镇后东固村农民张纪民在家中被烧身亡,临沂市认为这是一起因基层干部法纪观念淡薄、作风简单粗暴、强制拆迁引发的群众生命财产受到严重侵害的恶劣事件。在本次强拆事件中,涉嫌违法犯罪的15名主要嫌疑人全部抓捕归案,相关处置工作正在进行中。 据新华社

学校操场内竟有人飙车 山东大一女生被撞截肢

据山东建筑大学的学生在网上爆料,9月18日晚上9点半左右,学校的土操场有一辆现代轿车,因拐弯未减速,车发生漂移撞到了一位正在散步的女生。该女生左腿伤势严重,目前已截肢。记者从当地派出所获悉,肇事司机已经被警方控制,具体情况还在调查中。

事发时,目击者大三的小宋正在土操场上拉单杠。他向记者表示:“那辆车也不知怎么就开进来了,在里边大概跑了有三四圈,到西南角练习漂移,车子突然失控就撞到人。”“操场本来就是散步的地方,但那辆车速度太快,时间短,那个女生来不及躲闪,一条腿被碾。”

据报道,受伤女生为大一新生,可能是该校艺术学院园林专业的学生。18日晚上11时左右,该女生被送到省立医院东院,目前女孩没有生命危险,但女生左腿已经截肢,情绪很不稳定。

据《北京青年报》

天津大学开设恋爱课 学以致用可酌情满分

2015新学年首周,天津大学学生们拿到手的选课手册中赫然列着一门《恋爱学理论与实践》课程。开课单位是校团委,两个学分,将于寒假过后的下学期开课,累计32个学时。

对此,有网友表示“醉了”,有已毕业的校友感慨“我上学的时候怎么没赶上好时候”。更有网友表示:“上一门课,提升自己的交际空间,还获得了心仪对象,简直不可想象,得课如此,复何求哉!”

据介绍,“恋爱课”的授课者不是教师,而是天津大学学生社团“鹊桥会”。据悉,因为课程带有课外实践性质,并没有死板标准,甚至还有丰厚的额外奖励——“将课程里面习得的知识学以致用,交到一个好的对象,我们可以酌情给满分。当然,前提是课程的内容一定要好好修完。” 综合